

Belföldi hírek

1977. április 28. c s ü t ö r t ö k

bb. 1. az 1977 évi szot-dijasok

t/sl/rj -cz

1977. április 28.

az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk az 1977 évi szot-dijasok névsorát. a díjakat csütörtök délelőtt adják át. lista feloldásig e m b a r gós!

x x x

szot-díjat kapott bogina elemér, a közalkalmazottak központi szimfonikus zenekarának karnagya, demján éva előadóművész, bordás györgy magánénekes, az állami operaház tagja, dr. czeiczél endre, az orvostudományok kandidátusa, csongrádi mária, az állami déryné színház rendezője, dorogi zsigmond, a magyar rádió irodalmi osztályának vezetője, féner tamás fotóművész, dr. fukász györgy egyetemi tanár, gobbi hilda színművésznő, a nemzeti színház tagja, karácsonyi jánosné központi könyvtárigazgató, kováts györgy megyei művelődési központ igazgató, madaras józsef színművész, a nemzeti színház tagja, matuz józsefné, a televízió híradó vezetője, mesterházi lajos író, mikus sándor szobrászművész, orsovszky istván, a zalai táncgyűttes művészeti vezetője, vámosi jános és zárai Márta táncdalénekesek, veress józsef filmkritikus, esztéta, s posthumus-díjat kapott radnai györgy operaénekes, az állami operaház közelmúltban elhunyt tagja.

/mti/

--

bb. 2. vendégénekesek, új opera- és balettbemutatók - előzetes az operaház májusi műsorából

i/mir/gk/rj pr -cz

1977. április 28.

májusban ismét több jeles külföldi művészt köszönhetnek dalszínházainkban az operabarátok. közülük két énekesnő először mutatkozik be a hazai közönségnek. egyikük, a világhírű birgit nilsson utódaként emlegetett svéd énekesnő, berit lindholm szívesen látott vendége a világ valamennyi jelentős operaszínházának. bayreuthban már két alkalommal énekelte a teljes wagner-i ringet. első budapesti vendégszereplése alkalomával, május 5-én a walkür, 8-án pedig az istenek alkonya brünnhilde szerepeiben lép fel az operaházban.

az operaház másik vendégének, a brazil aurea gomeznek hírnevét az olasz televízió „új verdi-hangok,” versenye alapozta meg. a tévé-sorozatban történt sikeres bemutatkozását követően egymás után hívták meg a különböző olasz operaházak, s rövidesen barcelonában, majd pedig európa többi operacentrumában is fellépett. budapesten május 25-én „az ál-arcosbál,” amália szerepében, 27-én pedig a trubadur leonorájaként mutatkozik be az erkel színház közönségének.

a hónap során - az említett két világhíresség mellett - további ismert énekesek is fellépnek dalszínházainkban. sztojan popov, a szófiai nemzeti operaház magánénekesé május 4-én az erkel színházban éneklő a rigolletto címszerepét, jeannette pilou, ismert francia énekesnő pedig a bohémélet mimijeként május 11-én lép az operaház közönsége elé. az ismert francia énekesnő vendégszereplésével egyidőben az erkel színház május 11-i fidelio-előadásán itthon az idei szezonban először lép színpadra ilosfalvy róbert florestan szerepében.

májusban egy opera- és egy balettbemutató is lesz: mikó andrás rendezésében - forray gábor diszleteivel és vágó nelly jelmezeivel - az operaházban 15-én mutatják be durkó zsolt „mózes,” című háromfelvonásos zenedrámáját, 21-én pedig seregi lászló három új - bach: air, valamint a „szerenád,” és „a városban,” című bernstein-művekre készült - koreográfiáját láthatja először a közönség az erkel színházban. /mti/

--

-2 -

bb. 3. az első tévé-adástól a 3. műsorig

i/ug/rj zs -cz

1977. április 28.

két évtizeddel ezelőtt sugározta első műsorait a magyar televízió technikai-műszaki lehetőségeinek számottevő fejlődéséről kérdezte az mti munkatársa egri ferencet, a magyar televízió műszaki igazgatóhelyettesét:

- első adásainkat körülbelül 20 ezer készüléken nézték. egyetlen olyan műsorunk sem volt, amit élőben láthatott volna a közönség; mindent kizárólag filmfelvételtől sugároztunk. ez volt a magyar televízió startja. a következő nagy lépést akkor tettük meg, amikor az első közvetítőkocsit megvásároltuk. ez már lehetővé tette, hogy politikai eseményeket, állami, társadalmi, kulturális és sportrendezvényeket a helyszínről közvetíthessünk.

- a színes technika átvétele ismét új állomás volt televíziózásunk történetében. 1968-ban sugároztuk az első színes adást és rá egy esztendőre vettük meg az első színes közvetítőkocsit. külföldi műsorcsereink is megélénkültek, hiszen több külföldi tévéadó csak színesben sugározza műsorát.

- a televízió nézői -érthetően - természetesen veszik az újabb és újabb technikai eredményeket. így a körkapcsolást is, azt, hogy egy időben több helyszínről jelentkezzünk. ez azonban nagy feladat, meglehetősen komoly technikai próbatétel számunkra. de mindenképpen nagyobb élményt ad a nézőknek. ezért az idei május elsejei ünnepen is több helyről budapestről, szegedről és pécsről jelentkező riportereink. a fejlődést jelzi az is, hogy a közelmúltban megalakult szegedi és pécsi körzeti stúdióink, ezek főként a környező megyékbe sugározzák adásaikat, de a központi programban is szerepelnek - havonta 30 perces helyi összeállításokkal. a későbbiekben győrről, miskolcra és debrecenre kívánunk körzeti stúdiót létrehozni.

- terveink további fejlődést ígérnek. a szabadság tér déli-keleti részén épül majd fel a televízió új „második,” otthona, amely előreláthatólag 1980-81-re készül el. itt a szerkesztőségek kapnak majd helyet. mostani szabadság téri épületünk kizárólag technikai bázisunk lesz. távlati terveinkben szerepel a műsoridő növelése is. arra gondoltunk, hogy - ahogy az anyagi és technikai feltételeket sikerül megteremtünk - az adásidőt 3. műsor sugárzásával is bővítjük majd. /mti/

--

-3 -

bb. 4. a szovjetunióba készül a nemzeti színház társulata

i/km/fe/rj pr -cz

1977. április 28.

május 13-23 között a szovjetunióban vendégszerepel a budapesti nemzeti színház társulata.

moszkvában, a művész-színház új épületében goethe klasszikus művét, a faust című kétrészes tragédiát, vörösmarty halhatatlan remekét a csongor és tündét, valamint a magyar elektrát és az özvegy karnyónét mutatják be. leningrádban az 1. ötéves terv kulturpalotában ugyanezzel a repertoárral mutatkozik be a társulat.

nem marad üresen a hevesi sándor téri épület a szovjetunióbeli turné idején. május 13-tól a veszprémi petőfi színház művészeit láthatja a fővárosi közönség; első budapesti fellépésükkor a bánk bánnal szerepelnek. május 14-én és 15-én a „Vén európa hotel”, kerül színre. május 16-án a bethlen katát mutatják be a veszprémiek.

a kecskeméti katona józsef színház társulata május 18-án és 19-én a vii. gergellyel mutatkozik be a fővárosban. május 22-én két előadásban a mandragora látható majd a kecskeméti előadásában.

a veszprémi petőfi színház május 23-án a tévedések vigjátékával bucsuzik a fővárostól. /mti/

--

bb. 5. tavaszi pompában a zilizi őstölgy

vid/kz/rj -cz

1977. április 28.

a bódva folyó völgyében fekvő kis ziliz község határában áll az az öreg hibrid tölgy, amelynek törzskerülete megközelíti a hat métert. a különböző módszerekkel végzett vizsgálatok alapján életkorát megközelítőleg ezer évesre becsülik. a természetért értékekben gazdag borsodban is egyedülálló „famatusálem”, az idén a kései kitavaszkodás miatt megkésve ugyan, de már kibontotta leveleit, s hatalmas koronája teljes tavaszi pompában diszlik.

a védelem alatt álló hibrid tölgy mintegy tizenöt méter magas, lombsátra alatt pedig egy szénával megrakott pótkocsis vontató is meg tud fordulni. /mti/

o
-4 -

bb. 6. fólia sátor alatt virágzanak az új burgonyafajták

vid/rj -cz

1977. április 28.

a keszthelyi agrártudományi egyetem burgonya kutató intézetében az elmúlt évben az országos műszaki fejlesztési bizottság segítségével 3000 négyzetméterrel növelték a fólia sátor felületeket. a fejlesztés lehetővé tette, hogy idén már összesen 8000 négyzetméter területű fóliasátor alatt - gyorsabban szaporítsák el, teljesen vírusmentes körülmények között - az intézet magas biológiai értékű, új burgonyafajtáit és fajtajelöltjeit. az utóbbi napokban virágba borultak a fóliasátor alatt az új fajtajelöltek. /mti/

--

bb. 8. nem gyűrődik - formatartó - finompuplin gyártására készül a pápai textilgyár

vid/rj -cz

1977. április 28.

a pápai textilgyárban a legnagyobb tarkánszőtt kelmeiket készítő gyártásának hazai üzemében kezdődött az ugynevezett „puplin program”,.

b meg

a fejlesztés megvalósítása során olyan csikos és kockás puplinok gyártására készülnek fel, amelyek már a legkényesebb igényeknek is megfelelnek és méltó konkurensei lesznek a hasonló külföldi anyagoknak. a rendkívül egyenletes, hosszú szálakból szőtt pápai puplin - annak ellenére, hogy tiszta pamut - nem gyűrődik és formatartó. az újdonságból várhatóan 1980-ra már két millió négyzetmétert gyártanak. addig - az ennél kisebb mennyiségekkel - ismertetik a hazai vásárlókat megrendelőket. /mti/

o
--

-5 -

bb. 7. „visszatért,, a nád a tihanyi belső tóba

vid kz il cz

1977. április 28.

néhány évvel ezelőtt egy szép szinfolttól fosztották meg a tihanyi félsziget ékességét, a belső tavat; a betelepített növényevő halak kipusztították a nádaszt. akkoriban úgy tűnt, hogy a falánk halak a nádnak még a gyökerét is tönkretették.

a tapasztalatok szerint, 1974. óta nem akadt horogra növényevő hal a belső-tóban, s azóta fokozatosan ismét előtűnt a nádas is. megfigyelők feltevései szerint a következő esztendőben ismét visszakapja üdezöld koszoruját a tájvédelmi körzet madárvilágának is tanyát nyújtó nádkoszoru./mti/

..-

bb.9. tovább bővül a kutatási tér - új üvegház és állatház a veszprémi nehézipari kutató intézetnél

vid kz il cz

1977. április 28.

a hazai növényvédőszer kutatás központjában, a veszprémi nehézipari kutató intézetnél, a nehézipari minisztérium és az országos műszaki fejlesztési bizottság támogatásával tovább korszerűsítik a kutatás feltételeit. a meglévő üvegház és állatház szomszédságában 1978-ig újabbakat építenek, amelybe már az eddigieknél mélyrehatóbb kutatások kezdődhetnek. így például az állatházat a kísérleti célokra legalkalmasabb beagle kutyákkal népesítik be, amelyek első példányai már megérkeztek az intézetbe. a kifejezetten kísérleti célokra kitenyésztett kutyák segítségével elsődlegesen a toxikológiai kutatások hatékonyságát növelik majd. az üvegház bővítésével lehetőség nyílik arra, hogy a vegyszerek hatását még több növénykultúrán kísérhessék figyelemmel, a felszerelésre kerülő légkondicionáló berendezésekkel pedig optimális körülményeket biztosíthatnak a tudományos munkához./mti/

..-

bb. 10. 14 000 hektárra növekedett a természetvédelmi terület zala megyében

vid il cz

1977. április 28.

az országos természetvédelmi hivatal 2 további területet nyilvánított védetté zala megyében és ezzel 14 000 hektárra nőtt a természeti védettséget élvező terület nagysága./folyt.köv./

- 6 -

bb. 10./ 14 000 hektárra folyt./il

védettséget kapott növény- és állatvilágával a megye déli részén található 4 000 hektáros oltárci bükkerdő. a szakmai körök szerint is az ország legszebb bükköse, a gimszarvasok tanyája. a bükkös természetvédelmi területté nyilvánításának az a célja, hogy védjék az értékes bükk és a világhírű zalai gimszarvas állományt.

természeti védelem alá vonták a zalaegerszeghez néhány kilométerre eső Dobronhegy környékét a 305 méter magas kandikó tetővel. az 5500 hektáros természetvédelmi terület a göcseji tájegység ugynevezett „ezervölgy,, vidékének legszebb része. tiszta időben a balatonig és az osztrák alpokig tágul onnan a látóhatár. ez a terület rendkívül gazdag különleges lágyszáru növényekben./mti/

..-

bb. 13. vendégségben lopott öt hónapi szabadságvesztés

i bc s pr il cz

1977. április 28.

dömötör attila 29 éves, kiskunhalasi lakos budapestén a népkert vendéglőben megismerkedett egy férfivel, aki meghívta a lakására. a bizalommal visszaélve dömötör egy alkalmas pillanatban vendéglátójától magnetofon-kazettákat gáz-öngyújtót lapott. a jogtalanul eltulajdonított ingóságokat értékesítette.

a központi kerületi bíróság dömötör attilát - figyelembevételre büntetett előéletét - jogerősen öt hónapi szabadságvesztésre ítélte./mti/

..-

bb. 12. új fáklya

pr il cz

1977. április 28.

a fáklya május elsején megjelenő 9. száma színes fotóval illusztrált cikkben, szergej narovcsatov író publicisztikájával köszönti a munka ünnepét. a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére indított sorozat a népi demokratikus államok létrejöttének történelmi körülményeivel, a gazdasági és politikai közösség kérdéseinek elemzésével foglalkozik.

/folyt.köv./

- 7 -

t

bb. 12./fáklya folyt./il

színes fénykép összeállítás és elemző írás ismerteti meg az olvasót a moldáviai szszk állami népitánc együttesével, a zsokkal amelynek műsorán folklorisztikai hűséggel előadott moldáviai, román, bolgár, magyar és cigány táncok szerepelnek.

a szovjet-magyar baráti társaság vezető munkatársait bemutató sorozat közli. a romenszkijnek, az szmbt elnökségi tagjának írását, aki a debrecen körüli felszabadító harcokra emlékezik.

egy országossá vált mozgalomról, az ütessen mindenki egy kis fát: akció nagyszerű eredményeiről és a gyerekeket nevelő hatásáról szóló fényképes riport mellett rembrandt születésének 370. évfordulójára kibocsátott festmény-reprodukció bélyegsőt mutatja be a lap közli a hagyományos orosznyelvleckét, a filmismertetőt, a fáklya-fotót, a mini tv-fődíjat ígérő keresztrejtvény záró fordulóját és a szovjet kultúra és tudománya háza műsorát./mti/

.-.

bb. 11. május 1. tiszteletére: új létesítményeket avatnak a fővárosban

i don gg zs il c

1977. április 28.

hagyomány, hogy a főváros dolgozói új létesítmények avatásával is köszöntik május elsejét. a fővárosi vízművek kollektívája a budapesti vízhálózatához csatlakozó 1200 és 1650 milliméter átmérőjű vezetékkel együtt elkészítették a tahi i. vízmű négy csáposkutját, ahonnan az észak-budapesti kerületek csütörtöktől, illetve péntektől naponta 16000 köbméterrel kapnak több vizet, mint eddig.

szentendre szigeten az eredetileg tervezett május 30. -a helyett e hét végére befejezik a tahi ii. vízművet horánnyal összekötő, csaknem 4 kilométer hosszú, 1800 milliméter átmérőjű vezeték építését, amelyen - ha kedvező a vízállás - naponta 200 000 köbméter víz érkezik a fővárosba. átadják rendeltetésének a budai iii-as főnyomócső nánási ut és a békásmegyeri gépház, valamint az árpád híd és a budaujlaki gépház közötti szakaszát is. ezzel egyidejűleg megkezdik a munkát a békásmegyeri gépház két új gépegységére is, amely a iii-as főnyomócsövön érkező többletvizet juttatja el az észak- és a közép-budai városrészekbe.
/folyt.köv./

- 8 -

t

bb 31. /virágzik az ... folyt./ bh

az almáskertekben egyébként elvégezték az idszerű munkákat. a fák téli ápolásának befejezése után megkezdtek a kártevők elleni védekezéseket, s vannak olyan gazdaságok, ahol már a negyedik permetezésnél tartanak. ezekben a napokban, a virágzás idején csak a gomba betegségek ellen védekeznek mérgező anyagokat nem tartalmazó vegyszerekkel, hogy ilymódon is kiméeljék a hasznos méheket./mti/

.-.

bb 32. kikeltek az első tavaszi fácáncsibék abádszalokon

vid kz bh hgy

1977. április 28.

az alföld egyik nagy vadaskertjében - az abádszalóki lenin tsz vadásztársaságának fácántelegén - kikeltek az első idei fácáncsibék. mintegy 3000 apró vadmadár lát napvilágot ezekben a napokban, az idény végéig pedig együttesen 120 ezer fácánt kelletnek a telepen. a mesterséges uton kelteztett kiscsibék zömét zárt telepen nevelik fel és az előírt súly elérése után a mavad közvetítésével értékesítik. a jó exportlehetőség többmillió s bevételt jelent a társaságnak.

szolnok megyében egyébként a szabadban lévő fácánállomány is szépen fejlődik. a tavaszi vadszámláláskor csaknem negyedmillió fácánt vettek számba, amely az utóbbi évek egyik legjobb állományának számít. a kimagasló, fácánlétszám annak tulajdonítható, hogy jól telelt át az állomány, a vadászok a havas időszakokban gondoskodtak az etetésükről. ezentúl mesterségesen kelteztett szárnyasokkal is rendszeresen felfrissítik, szaporítják az állományt./mti/

.-.

bb 33. autófelügyeleti vizsgálóállomás zalaegerszegen

vid kz bh hgy

1977. április 28.

csütörtökön korszerű autófelügyeleti vizsgáló állomást adtak át zalaegerszegen. a kpm autófelügyelet zala megyei közlekedésfelügyeleti osztálya ezzel magas színvonalon műszerezett, korszerű vizsgálóállomás birtokába jutott. berendezései óránként 16 gépkocsi műszaki átvizsgálására alkalmasak. ez az állomás sorrendben az ötödik korszerűen felszerelt vizsgabázis az országban./mti/

.-.

- 23 -

11.50 bh

ba 12⁴⁰

bb 34. a téma derkovits művészete - szocialista brigádvetélkedő
celldömölkön

vid.-kz gi hgy

1977. április 28.

a szombathelyi képtárépítő egyesület celldömölki baráti köre derkovits gyula életét, munkásságát ismertető előadás-sorozatot indított a celldömölki járás községeiben, s a járási székhely üzemében, intézményeiben, s ehhez kapcsolódóan vetélkedőket is rendeznek. az első csütörtökön zajlott le a celldömölki kelemenaljai művelődési központban, a szocialista brigádtagok részvételével. nyolc üzem egy-egy brigádja arról adott számot, hogy mennyire ismeri derkovits gyula művészetét. a szocialista brigádok után megrendezik a középiskolások vetélkedőjét is. a nyertesek jutalmazása három festőművész - a szombathelyi horváth jános, a celldömölki nagy istván és a dobai koperniczky istván - egy-egy festményét ajánlotta fel. ezen kívül neves kerámikusok budapestről, tófejről adtak díjakat munkáikból, s több tsz, üzem is ajánlott fel különböző jutalmat a vetélkedőkre. /mti/

--

bb 35. szakszervezeti tisztségviselők kitüntetése

sl/tm gi hgy

1977. április 28.

május 1-e alkalmából csütörtökön, a szot székházában a szakszervezeti mozgalomban kiemelkedő munkát végző vezető tisztségviselőket tüntettek ki. 18-an részesültek a szakszervezeti munkáért arany fokozat kitüntetésben, amelyet a szot elnöksége nevében gáspár sándor, a szot főtitkára adott át. /mti/

--

bb 36. kitüntetés

sl/tm gi hgy

1977. április 28.

ligetkúti istván nyugdíjas, a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete központi vezetőségének tagja, 70. születésnapja alkalmából több évtizedes munkássága alapján a munka érdemrend arany fokozata kitüntetésben részesült. a kitüntetést méhes lajos, a vasas szakszervezet főtitkára adta át. /mti/

--

12.15/gi

- 24 -

12.15/gi

bb 37. időjárásjelentés

/gi -cz

1977. április 28.

a meteorológiai intézet jelentése csütörtökön
12.00 órakor:

az évszaknak megfelelő idő.

északnyugat- és észak-európa felett nagy kiterjedésű ciklonrendszer örvénylik. a benn áramló nedves, óceáni levegő hatására a brit-szigetek, a skandináv-félsziget, az alpok és kárpátok térségében erősen felhős, többfelé borult az ég, és sok helyen esik az eső, záporosó. délnyugat- és dél-európában lelassultak a légmozgások, így a helyi tényezők alakítják az időjárást. ezeken a helyeken csak időnként növekszik meg a felhőzet, és általában száraz az idő. a kárpát-medencét az éjszaka alatt érte el az óceáni levegőnek egy hűvösebb hulláma, amely a következő 36 órában előreláthatóan elhagyja hazánkat.

szerdán az országban még napos, kellemes idő volt, a délies szél időnként megélénkült. a levegő délutánra 19, 25 fokig melegedett. a késő délutáni, esti órákban a közeledő óceáni levegő hatására nyugat felől megnövekedett a felhőzet, és záporosó esett, amelyet egy-két helyen zivatar kísért. éjszaka az egész ország felett beborult az ég, és a csapadékzóna fokozatosan a keleti országrészre is áttért. hajnalra csak 8-13 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt már kissé felszakadozott a felhőzet, és már csak néhány helyen, főleg a keleti országrészben esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor 11-17 fok között volt.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 16,1 fok volt, 2,9 fokkal magasabb a százéves átlagnál. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: időnként erősen megnövekvő felhőzet, kisebb esővel, záporral. napközben megélénkülő déli, délnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 19, 24 fok között.

távolabbi kilátások kedd reggelig: mérsékelt, időnként megélénkülő délnyugati széllel a felmelegedés tovább folytatódik. a zivatarhajlam erősödik, a zivatarokkal kiadós záporok is várhatók.

/folyt. köv./
12.20/gi

- 25 -

13

bb 34. a téma derkovits művészete - szocialista brigádvételkedő
celldömölkön

vid.-kz gi hgy

1977. április 28.

a szombathelyi képtárépítő egyesület celldömölk baráti köre derkovits gyula életét, munkásságát ismertető előadás-sorozatot indított a celldömölk járás községeiben, s a járási székhely üzeimben, intézményeiben, s ehhez kapcsolódóan vetélkedőket is rendeznek. az első csütörtökön zajlott le a celldömölk kemenesaljai művelődési központban, a szocialista brigádtagok részvételével. nyolc üzem egy-egy brigádja arról adott számot, hogy mennyire ismeri derkovits gyula művészetét. a szocialista brigádok után megrendezik a középiskolások vetélkedőjét is. a nyertesek jutalmazása három festőművész - a szombathelyi horváth jános, a celldömölk nagy istván és a dobai koperniczky istván - egy-egy festményét ajánlotta fel. ezen kívül neves kerámikusok budapestről, tófejről adtak díjakat munkáikból, s több tsz. üzem is ajánlott fel különböző jutalmat a vetélkedőkre. /mti/

--

bb 35. szakszervezeti tisztségviselők kitüntetése

sl/tm gi hgy

1977. április 28.

május 1-e alkalmából csütörtökön, a szot székházában a szakszervezeti mozgalomban kiemelkedő munkát végző vezető tisztségviselőket tüntették ki. 18-an részesültek a szakszervezeti munkáért arany fokozat kitüntetésben, amelyet a szot elnöksége nevében gáspár sándor, a szot főtitkára adott át. /mti/

--

bb 36. kitüntetés

sl/tm gi hgy

1977. április 28.

ligetkúti istván nyugdíjas, a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete központi vezetőségének tagja, 70. születésnapja alkalmából több évtizedes munkássága alapján a munka érdemrend arany fokozata kitüntetésben részesült. a kitüntetést méhes lajos, a vasas szakszervezet főtitkára adta át. /mti/

--

12.15/gi

- 24 -

12.12.40

bb 37. időjárásjelentés

/gi -cz

1977. április 28.

a meteorológiai intézet jelentése csütörtökön
12.00 órakor:

az évszaknak megfelelő idő.

északnyugat- és észak-európa felett nagy kiterjedésű ciklonrendszer örvénylik. a benn áramló nedves, óceáni levegő hatására a brit-szigetek, a skandináv-félsziget, az alpok és kárpátok térségében erősen felhős, többfelé borult az ég, és sok helyen esik az eső, záporosó. délnyugat- és dél-európában lelassultak a légmozgások, így a helyi tényezők alakítják az időjárást. ezeken a helyeken csak időnként növekszik meg a felhőzet, és általában száraz az idő. a kárpát-medencét az éjszaka alatt érte el az óceáni levegőnek egy hűvösebb hulláma, amely a következő 36 órában előreláthatóan elhagyja hazánkat.

szerdán az országban még napos, kellemes idő volt, a délies szél időnként megélnkült. a levegő délutánra 19, 25 fokig melegedett. a késő délutáni, esti órákban a közeledő óceáni levegő hatására nyugat felől megnövekedett a felhőzet, és záporosó esett, amelyet egy-két helyen zivatar kísért. éjszaka az egész ország felett beborult az ég, és a csapadékzóna fokozatosan a keleti országrészre is áttért. hajnalra csak 8-13 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt már kissé felszakadozott a felhőzet, és már csak néhány helyen, főleg a keleti országrészben esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor 11-17 fok között volt.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 16,1 fok volt, 2,9 fokkal magasabb a százéves átlagnál. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

várható időjárás péntek estig: időnként erősen megnövekvő felhőzet, kisebb esővel, záporral. napközben megélnkülő déli, délnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 19, 24 fok között.

távolabbi kilátások kedd reggelig: mérsékelt, időnként megélnkülő délnyugati széllel a felmelegedés tovább folytatódik. a zivatarhajlam erősödik, a zivatarokkal kiadós záporok is várhatók.

/folyt. köv./
12.20/gi

- 25 -

13

bb 37. /időjárásjelentés 1. folyt./gi

Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet plusz 8-13 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 19-24 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél: 432 cm, a víz hőmérséklete: 11,2 fok. /mti/

--

bb 38. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

se bh -cz

1977. április 28.

1. szot-dijasok
 2. operaműsor
 3. tévé
 4. vendégszereplés
 5. őstölgy
 6. burgonyatermesztés
 7. tihanyi belső tó
 8. finompuplin gyártás
 9. neviki kutatásai
 10. zalai természetvédelmi területek
 11. új léteztimények
 12. fáklya
 13. lopásért szabadságvesztés
 14. ellenőrzés a metro építésnél
 15. munkaidőcsökkentés
 16. növényvédő helikopter
 17. szbt elnökségének ülése
 18. khv zalaegerszegi gyár a / 1.sz.jav./
 19. tejgyűjtőhálózat borsodban
 20. zsinergyár
 21. a rábatext fejlesztése
 22. átadták a szot díjakat /2. sz. jav./
 23. galvanizáló üzem
 24. magyar-norvég kapcsolatok /3. sz. jav./
 25. nádaratás
 26. a győri autóüzér ítélete
 27. új kórházszárny harkányban
 28. markusovszky-díj átadás
 29. a balaton üzleteinek ellátása
- /folyt. köv./

- 26 -

12.45 bh

13

bb 38./a belföldi folyt./ bh

30. tornacsarnok győrtt
31. almavirágzás
32. fácáncsibék
33. autófelügyeleti vizsgálóállomás
34. brigádvételkedő
35. szakszervezeti kitüntetések
36. kitüntetés
37. időjárásjelentés
38. hírjegyzék

--

bb 39. tizenötezer szál vásárhelyi szegfű a szovjet fővárosba

vid kz bh hgy

1977. április 28.

a csongrád megyei kertészeti vállalat hódmezővásárhelyi telepein együttesen mintegy huszezer négyzetméter alapterületű üvegházban tömegesen nyílnak a szegfűk. a virágokból csütörtökön tizenötezer szálát moszkvába szállítottak a monimpex külkereskedelmi vállalat közvetítésével, a május 1-ét köszöntő ünnepekre. hódmezővásárhelyről budapestig vasuton, onnét pedig repülőgépen „utaznak”, a szovjet fővárosba a virágok, amelyek kinyitott állapotban nyolc-tíz centiméter átmérőjűek. a hullámpapír-dobozokba csomagolt illatos küldemény egy nap alatt érkezik meg moszkvába a vásárhelyi kertészetből. /mti/

--

bb 41. vadbiológiai tudományos ülészak gödöllőn

vid gö kz bh hgy

1977. április 28.

a gödöllői agrártudományi egyetemen csütörtökön vadbiológiai tudományos ülészakot tartottak. a tanácskozáson 23 előadás és korreferátum alapján megvitatták az apróvadtenyésztés és a nagyvadgazdálkodás helyzetét, időszerű feladatait, valamint az ezekkel kapcsolatos kutatások eredményeit. ezenkívül foglalkoztak a vadállomány egészségügyi, az intenzív szárnyas vadtenyésztés, a vadkár elhárítás és a vadkárelvezés kérdéseivel. a tudományos ülészak filmbemutatóval fejeződik be./mti/

--

- 27 -

12.50 bh

13 '30

bb 40. negyvenhatezer hektárra növelik az öntözhető területet - vizgazdálkodási, meliorációs fejlesztési koordinációs bizottság alakult békés megyében

vid kz bh hgy

1977. április 28

békés megyében az v. ötéves tervben jelentős összegeket ruháznak be vizgazdálkodási, meliorációs fejlesztésre. a komplex meliorációs üzemi berendezésekre, a terv szerint, több mint 400 millió forintot költenek 1980-ig. a nagyszabású munkák koordinálására vizgazdálkodási meliorációs fejlesztési bizottság alakult a megyében. a bizottság tagjai között ott lesznek azoknak a mezőgazdasági intézményeknek, gazdaságoknak a képviselői, amelyeknek meghatározó szerepük van a tervezett munkák végrehajtásában.

a bizottság csütörtöki alakuló ülésén egyebek között rámutattak arra, hogy a körösök mentén öt év alatt mintegy 55-60 ezer hektáron hajtanak végre komplex üzemi vízrendezést. ugyanebben az időben mintegy 30 ezer hektáron végzik majd el a talajjavítást és mélylazítást. az öntözés lehetőségét 1980-ig 16 ezer hektáron teremtik meg, s így a terv-időszak végére békésben mintegy 46 ezer hektár üzemképes öntöző kapacitás áll majd a mezőgazdaság rendelkezésére.
/mti/

--

bb 42. tolna megyei kulturális küldöttség utazott az ndk-ba

vid kz bh hgy

1977. április 28.

testvérterületi kulturális küldöttség utazott csütörtökön tolna megyéből a ndk-beli karl-marx-stadtba. a delegáció résztvesz a május elsejei ünnepeken, a vele együtt utazó dombovári kapos táncegyüttes pedig fellép a szocialista országok amatőr népművészeti csoportjainak karl-marx-stadtban sorra kerülő első nemzetközi fesztiválján. ugyanott megnyitják a tolna megye képző- és iparművészetét bemutató kiállítást is./mti/

--

- 28 -

13.00 bh

Hr 13³⁰

bb 43. elhunyt tóth józsef

vid kz bh hgy

1977. április 28.

tóth józsef, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1924 óta volt tagja a pártnak, életének 75. évében elhunyt. a temetése április 30-án, 14 órakor lesz a dombóvári temetőben.

mszmp dombóvári városi bizottsága

/mti/

--

bb 44. „nyulkenyér,, - új filmet forgatnak tatabányán

vid kz bh hgy

1977. április 28.

„nyulkenyér,, címmel bányáztémájú játékfilm forgatását kezdték meg tatabányán. a forgatókönyvet döme piroska írta, az operatőr németh attila, a rendező rémiás gyula. az új film 1944-ben játszódik, amikor az illegálisban dolgozó tatabányai kommunista bányászok fegyveres felkelésre készültek, s ellenállásukat vérbefojtották. a film alkotói az eredeti helyszínen, a tatabányai bányáknál, a régi bányászkolóniák lakásaiban készítik a felvételeket. /mti/

--

bb 45. munkás szabadegyetem orosz lányban

vid kz bh -cz

1977. április 28.

a szocialista brigádokban dolgozó munkások, bányászok részére nyitottak csütörtökön szabadegyetemet az orosz lányi városi művelődési központban. első ízben szerveztek orosz lányban kizárólag fizikai munkásoknak olyan előadás-sorozatot, amelynek az a célja, hogy a hallgatók alapos ismereteket szerezzenek lakóhelyük multjáról és jövőjéről. komárom megyei és budapesti ismert előadók tartanak tájékoztatókat többek között az eocénprogram során hasznosítandó ásványi kincsekről, a vidék növény- és állatvilágáról, természeti kincseiről, műemlékeiről.

több mint százan iratkoztak be a szabadegyetemre, amelyek megszervezésével jó lehetőséget biztosítanak a szocialista brigádtagoknak kulturális vállalásaik teljesítéséhez is./mti/

--

- 29 -

13.10 bhh

Hr 13³⁰

bb 46. ülést tartott a termelőszövetkezetek országos tanácsa
t kf gk sl bh -cz
1977. április 28.

a mezőgazdasági szövetkezetek iii. kongresszusán új-
választott országos érdekképviseleti szerv, a 125 tagu or-
szágos tanács szabó istván elnök vezetésével csütörtökön tar-
totta első munkaulését. az értekezleten a tot tagjain, a
megyei tévész-szövetségek elnökein és titkárain kívül részt
vett kovács antal, az mszmp kb osztályvezetője, dr. kovács
imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes és
villányi miklós pénzügyminiszter-helyettes.

a tanács dr. czibalmos béla főtitkár előterjesztése
alapján munkaprogramot fogadott el a iii. kongresszus hatá-
rozatainak végrehajtására. a több évre szóló program átfog-
ja a szövetkezetek gazdálkodásához és belső életének fejlesztéséhez kapcsolódó érdekképviseleti munka alapvető területeit.

lehoczki mihály, a tot főtitkár-helyettese a szövet-
kezetek múlt évi tevékenységéről, az 1977. évi tervkészítés
tapasztalatairól és a végrehajtás feladatairól számolt be.
a jelentés megállapította, hogy 1976-ban a termelési szerke-
zet alakítását a népgazdasági igények kielégítése és az ész-
szerű üzemi szakosodási törekvések együttesen jellemezték. erő-
södött a szövetkezetek gazdasági együttműködése egymással
és az állami gazdálkodó szervezetekkel. gyarapodtak a ter-
melési rendszerek és agráripari egyesülések, új típusu együtt-
működési formák jöttek létre. a múlt év végén 1651 mezőgaz-
dasági szövetkezet - ebből 1470 mezőgazdasági termelőszövet-
kezet - működött. a termelőszövetkezetek száma 128-cal, a
szakszövetkezeteké és a mezőgazdasági ágazatba sorolt társu-
lásoké összességében harminccal csökkent. a jelentés a múlt
évi gazdálkodásról szólva megállapította, hogy a szövetkezeti
közös gazdaságok növénytermelése az 1975. évihez képest -
az aszálykárak elhárítására tett erőfeszítések ellenére -
mintegy 3 százalékkal visszaesett, az állattenyésztés terme-
lése azonban a tervezettet meghaladóan növekedett. végered-
ményben a termelés összességében az 1975. évivel azonos szinten
alakult, s ez a szövetkezeti gazdálkodás erejét, a szövetke-
zeti vezetők és dolgozók, a szocialista brigádok és a kisebb
kollektívák eredményes tevékenységét dicséri.

/folyt. köv./

- 30 -

13.20 bh

14.21

bb 46. /ülést tartott.... 1. folyt./ bh

a termelés hatékonyságának növelésére tett szövetkezeti
erőfeszítések ellenére a bruttó jövedelem 1.9 milliárd fo-
rinttal, a nettó nyereség 2.6 milliárd forinttal csökkent
a múlt évben. a szövetkezetek 10 százaléka volt veszteséges,
a tagság szövetkezet- és agrárpolitikánk nagy eredményeként
értékelte azonban, hogy a tagok végzett munkája alapján
keresetük növekedett és az aszálykárok ellenére sem csök-
kent reáljövedelmük. az egy aktív koru, tartósan állomány-
ban levő, dolgozóra jutó havi kereset 2994 forint volt,
2 százalékkal haladta meg az előző évit, az eredménytől füg-
gő kiegészítő részesedés viszont 6.7 százalékkal csökkent.

a népgazdasági tervre alapozott számítások a mezőgazdasági
szövetkezetektől 1977-re az időarányos ütemet meghaladó
növekedést várnak. a jelentés megállapította, hogy a szövet-
kezetek terveiket a korábbi éveknél alaposabban állították
össze. a tervek a zárszámadással egyidőben készültek és főbb
adataikat a szövetkezetek tulnyomó többsége a zárszámadás-
sal együtt tárgyalta és hagyta jóvá. ezek összesítéséből
kiderül, hogy az alaptevékenység termelését folyó áron szá-
mitva, csaknem 12 százalékkal akarják növelni. a növényter-
melésben - az átlagosnál nagyobb fejlődési ütemmel - pótol-
ni kívánják a múlt évi elmaradást. a növénytermelés szerke-
zetében az előző évekhez képest lényeges változtatást nem
terveztek. kedvezőnek ítélték, hogy búzát az üzemek a múlt
évinél nagyobb területen vetettek, 4.3 százalékkal többet a
központi előirányzatnál is. a tavaszi ár- és belviz az or-
szág egyes területein a vetésekben komoly károkat okozott,
a vetés kipusztulása azonban országosan nem számottevő. nép-
gazdaságilag viszont komoly gondot okoz, hogy a szövetkeze-
tek csaknem 170 ezer hektárral kevesebb kukoricát terveznek
vetni, mint amennyivel a központi előirányzat számol. ez veszé-
lyezteteti az exporttervek teljesítését. ezért a tanács fontos-
nak tartotta, hogy az üzemek a szálas- és tömegtakarmányok ter-
vezett területnövelése helyett a kukoricatermelő területet
növeljék, s a tömegtakarmány-szükségletet főleg a rét- és legelő-
területekről biztosítsák.

a szövetkezetek tervei szerint a cukorrépának 12 szá-
zalékkal, az olajos magvaknak 27 százalékkal nagyobb termés-
mennyisége várható a központi előirányzatnál. különösen
figyelemre méltó szándék a napraforgó csaknem 20 százalékos
termelésnövelésére. a szántóföldi zöldségtermelés termőterü-
lete összességében kedvezően alakul, a múlt évihez képest
10.4 százalékkal nagyobb területen terveztek a szövetkeze-
tek zöldséget, lényegében a központi számításoknak megfelelő-
en. /folyt. köv./

- 31 -

13.30 bh

14.21

bb 46. /ülést tartott... 2. folyt./ bh

a burgonya termelésének előirányzata is kedvezően változott, s a szövetkezetek termékértékesítési szerződéseikben a termelés növelését irányozták elő. a gyümölcs és a szőlő termőterülete tovább csökken, a kivágások üteme a központi irányzatot meghaladóan fokozódik, a telepítések viszont sem a gyümölcsösnél, sem a szőlőnél nem érik el a kivágások mértékét. az állattenyésztésben a szarvasmarha-állományt számottevően - 84 ezer darabbal - tervezik a szövetkezetek növelni, ami csaknem 30 ezer darabbal több a központi előirányzatnál. a tejtermelés tervezett 7 százalékos növelése lényegében a központi előirányzatnak felel meg. a legnagyobb fejlődési ütemet, az előirányzathoz képest 16 százalékos körüli növekedést, a juhállományban szeretnék elérni a szövetkezetek. a sertésenyésztés üzemileg tervezett fejlődése viszont nem kielégítő, színvonala nem éri el az 1975. évi és a központi számításoktól is elmarad.

a szövetkezetek tervei szerint a termelés anyagi megalapozására több mint 15 milliárd forint népgazdasági, vállalati beruházást kívánnak megvalósítani. a nagyobb fejlesztési szándékot a biztonságosabb termelés, a termelésnövelési lehetőségek indokolják. az üzemek 6.7 milliárd forintot kitevő építési beruházási szándéka 65 százalékkal több az előirányzatnál. a korábbi időszakhoz képest kedvező jelenség, hogy a szövetkezetek a tervet lényegesen meghaladó fejlesztéssel számolnak a szarvasmarha-tartásban, s gépek, gépi felszerelések, járművek vásárlására 7.5 millió forintot irányoztak elő.

a vita alapján a tot állásfoglalásban határozta meg a mezőgazdasági szövetkezetek és érdekképviseleti szervek időszerű teendőit. /mti/

--

- 32 -

13.40 bh

Wg M₂₅

bb 47. uj motel buk-fürdőn

vid/kz/pg

1977.április 28.

százszemélyes motel nyílt csütörtökön buk-fürdőn. ez az alig 15 éves, de máris európai hírű nyugat-magyarországi gyógyfürdő területén az első szálloda jellegű vendéglátóhely. nagy szükség volt rá, hisz a fedett és nyitott részleggel, folyamatosan működő fürdő évi vendégforgalma már tullepte a félmilliót.

a kétszemélyes, erkélyes, korszerűen felszerelt szobákat, ételbárt magában foglaló, a hungarhotels kezelésében lévő motel a 60 hektáron fekvő fürdőtelep központjában a fedett és nyitott medencék közelében foglal helyet. mellette rövidesen elkészül a 300 személyes szot gyógyszálló.

a főként reumatikus betegségek gyógyítására és baleseti utókezelésekre alkalmas, ásványi anyagokban gazdag vizet a jövőben többen és hosszabb időre igénybevehetik bajuk gyógyítására. az új szállodák mellett ugyanis bővítik a medencéket, a gyógyító és egyéb szolgáltatásokat, az étkezési lehetőségeket. /mti/

--

bb 48. felhasználható: 15 órától

író-olvasó találkozó a szovjet kutura napjai keretében jászberényben

vid/kz/pg -cz

1977.április 28.

a szolnok megyei szovjet kutura és tudomány napjainak keretében csütörtökön író-olvasó találkozót rendezett a jászberényi aprítógépgyár üzemi könyvtárban a szakszervezetek megyei központi és üzemi könyvtára. i.v.szalimon író, műfordító aki több mint ötven magyar irodalmi művet fordított orosz nyelvre, találkozott a szocialista brigádok tagjaival és a könyvtár más olvasóival. előadást tartott a szovjet és a magyar irodalmi kapcsolatok fejlődéséről, az ujonnan megjelent szovjet irodalmi alkotásokról és válaszolt az olvasók kérdéseire. /mti/

--

-33-

13.15/pg

Wg M₂₀

felhasználható: 15 órától

bb. 49.

megkezdődtek az erkel diákünnep

vid/kz/be/pg -cz

1977. április 28.

az idei országos diáknapok egyik kiemelkedő eseményeként mintegy kétezer bács-kiskun, békés és csongrád megyei, továbbá budapesti középiskolás részvételével nyitották meg csütörtökön gyulán az erkel diákünnepet. a fiatalokat a bánk bán című opera nagyáriájának kezdő akkordjai köszöntötték, majd meggyújtották a fesztivál lángját. a diákok ezután erkel ferenc szobrához, illetve a szülőházának falán lévő emléktáblához, végül pedig lenin szobrához vonultak, hogy elhelyezzék az emlékművek talapzatán az emlékezés és a hála virágait. a menet ezt követően végighömpölygött a béke sugáruton, hogy az erkel ferenc művelődési központ előtti téren meghallgassa dr. takács lőrincnek, a városi tanács elnökének ünnepi köszöntőjét. ugyanezen a napon zajlott le a találkozó diszhangversenye, amelyen a budapesti i. istván gimnázium szimfónikus zenekara mutatkozott be.

az idei erkel ferenc diákünnep négy napos programjában megtartják a vers- és a prózamondók a szólóénekesek, a zenekarok, a bábegyüttesek, a néptáncosok, a szólóhangszeresek és a diákszínpadok versenyét. a sorra kerülő két tanácskozáson pedagógusok közművelődési feladatai szerepelnek majd a napirenden. a már hagyományosnak számító erkel diákünnep eseményei között az idén első alkalommal sportrendezvények is szerepelnek. a fiatalok május 1-én a város dolgozóival együtt köszöntik a nemzetközi munkásosztály ünnepét, este pedig gálaesten bucsuznak el az emlékeztetésnek ígérkező találkozótól. /mti/

--

bb 50. felhasználható: 15 órától

uj oktatási intézmények - kiállítás miskolcon

vid/kz/pg -cz

1977. április 28.

a felszabadulás óta megközelítőleg félszáz oktatási intézmény - általános - és középiskola, valamint diákotthon - épült, illetve korszerűsödött miskolcon.

/folyt. köv./

13.30/pg

-34-

bb 14.30

bb 50./ uj oktatási..folyt/pg

e nagyszabású fejlődést és az új oktatási intézmények fontos közművelődési szerepét dokumentáló kiállítás csütörtökön nyitották meg miskolcon. a város legrégebbi középiskolájában, a földes ferenc gimnáziumban. a május 1- tiszteletére rendezett tárlaton több mint száz tablón és makett-en mutatták be az új oktatási intézményeket, a szaktantermi- valamint speciális osztályokban végzett oktatónevelő munkát, a tanulóknak a „fiatalok miskolcért - miskolc a fiatalokért”, mozgalomban végzett társadalmi munkáját. ott láthatók a kiállításon a közeljövőben elkészülő új intézmények, köztük, az egészségügyi szakközépiskola, valamint a huszonnégytantermes új szakmunkás-képző makettje is. /mti/

--

bb 51. a magyar szovjet agrokémiai egyezmény értelmében - utnak indult az első növényvédőszer szállítmány a nitrokémiától

vid/pg -cz

1977. április 28.

csütörtökön a fűzfői nitrokémiából utnak indították azt a növényvédő szer szállítmányt, amely exportjára már a magyar szovjet agrokémiai egyezmény értelmében került sor. a megállapodás értelmében ugyanis a fűzfői nitrokémia évente 1300 tonnányi nitricid 65 wp elnevezésű növényvédő anyagot szállít a szovjetunióknak 1980-ig. ezt követően várhatóan növelik a szállítás mennyiségét.

a nitricid propaklor hatóanyagu, rövid hatásidejű gyomirtó-szer, elsődlegesen a kukoricák gyomirtására használható. az alapanyagot is a nitrokémia állítja elő, az új 2500 tonna évi kapacitású propaklor üzemében.

az egyezmény megvalósítására teljes egészében felkészült a nitrokémia. a szállítási határidőket tartani tudják, sőt a szovjet partner igényeinek megfelelően, az előírt mennyiségen túl, még ebben az esztendőben, további 250 tonnát adnak át. /mti/

--

-35-

13.35/pg

bb 14.30

bb 52. sajtótájékoztató a környezetvédelem gazdasági kérdéseit tárgyaló konferenciáról

t kg gg sl bh -cz

1977. április 28.

a környezetvédelem gazdasági kérdéseiről háromnapos konferenciát rendez május 3-tól a szervezési és vezetési tudományos társaság miskolcon. a konferenciát előkészítő bizottság tagjai csütörtökön sajtótájékoztatót tartottak.

a környezetünket ért szennyeződések csökkentése mind jelentősebb anyagi áldozatokat követel, s az e célra rendelkezésre álló szellemi és anyagi erőforrások felhasználása körültekintő, komplex vizsgálatot igényel. a konferencián is erről lesz szó, három szekcióban vitatják majd meg a szakemberek, hogyan lehetne a környezet védelmét az eddieknél is eredményesebben biztosítani. a szekciókban a környezetvédelem gazdasági kérdéseinek tervezéséről, a kutatások hatékonyságáról és a környezetvédelem műszaki és jogi szabályzásáról esik szó.

összesen 46 előadás hangzik el.

a konferencia tapasztalatait a mtesz környezetvédelmi gazdasági bizottsága foglalja össze, s ajánlás formájában továbbítja majd az illetékes hatóságoknak, minisztériumoknak./mti/

--

bb 54 magyar gépiró-siker jugoszláviában

fe zs bh -cz

1977. április 28.

a jugoszláv gyorsírók, gépirók és irodatechnikusok szövetsége április 22-25 között kotorban nagyszabású nemzetközi gépiró versenyt rendezett öt szocialista ország versenyzőinek a részvételével. a versenyen elért teljesítményéért dr. ulbrichné varga erzsébet tisztes magyar gépiróbajnoknő, a nehézipari minisztérium dolgozója megkapta a „jugoszlávia nemzetközi mestergépirója, „ címet, nagy erzsébet, a népszabadság dolgozója, az 1976. évi magyar bajnokság 2. helyezette pedig a „jugoszlávia mestergépirója, „ címet nyerte el./mti/

--

- 36 -

13.55 bh

Ha 14 30

bb 53 az országgyűlés

k pr gk zs bh -cz

1977. április 28.

palkó sándor vezette kereskedelmi bizottsága csütörtökön a belkereskedelmi tárca vezetőivel, dr. sághy vilmos miniszterrel és dr. selmeczi lajosné miniszterhelyetessel találkozott. a munkamegbeszélést követően - amelyen részt vett raffai sarolta és inokai jános, az országgyűlés al-elnöke - a képviselők megtekintették az új hilton szállodát és a vendéglátóipari muzeumot. /mti/

--

bb 55. halálos balesetek

gg zs bh -cz

1977. április 28.

szegeden a felszabadulás mezőgazdasági tsz szárítóüzemének teteje beszakadt márki balázs 49 éves kőműves szegedi lakos alatt. a szerencsétlen ember 8 méter magasról lezuhant és a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására szakértő bevonásával folytatja a rendőrség a vizsgálatot.

cegléden egy családi ház építése során zsilik károly 35 éves alkalmi munkás, albertirsai lakos egy villanymeghajtású betonkeverőgéptől halálos áramütést szenvedett. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

--

bb 57. bátorliget élővilága - állandó kiállítás nyílt az arborétum kincseiből

vid kz b -cz

1977. április 28.

állandó jellegű természet-tudományi bemutatót nyitottak csütörtökön bátorligeten. a „bátorliget élővilága, „ című kiállításra egyebek mellett megismerhetik az érdeklődők mindazokat a rovarokat és növényeket, amelyek hazánkban másutt nem találhatók. a tárlat külön tablót szentel bátorliget egykor volt híres lakójának, fedics mihály mesemondónak, akinek munkásságát ortutay gyula publikációs ismertették meg az olvasókkal./mti/

--

- 37 -

14.40 bh

15⁰⁰

kb 56. az országos béketanács elnökségi ülése

t tf fe zs bh -cz

1977. április 28.

csütörtökön az országos béketanács elnökségi ülésén - amelyen részt vett sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára is - megtárgyalták és elfogadták május -i béke és barátsági hónap országos programját és megválasztották azt a delegációt, amely békemozgalmunk, s a magyar közvélemény képviselőjében részt vesz a békeépítők világközgyűlésén varsóban.

darvasi istván, az obt alelnöke vezette a tanácskozást, tájékoztatta az elnökség tagjait a nemzetközi politikai élet időszere eseményeiről, témáiról. ezután sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára ismertette az évenként ismétlődő nagyszabású tavaszi békedemonstráció terveit és javaslatot tett a nemzetközi békemozgalom kiemelkedő jelentőségű varsói tanácskozására utazó magyar küldöttség megválasztására. a május 6 és 11 közötti tanácskozáson 25 tagu magyar delegáció vesz részt trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, a hmf budapesti bizottságának elnöke vezetésével. küldötteink a lengyel fővárosban - a nemzetközi szervezőbizottság tájékoztatója szerint - több mint száz ország nemzetközi békemozgalmának, haladó erőinek képviselőivel tanácskoznak a világközgyűlésen, amelynek politikai tartalmával, témakörét és célját a ,, párbeszéd, kölcsönös megértés, együttműködés és egység a cselekvésben,, mottó fejezi ki.

ami a béke és barátsági hónapot illeti, az idén is - ezuttal 19. alkalommal - a fasizmus feletti győzelem napján, május 9-én kezdődnek a békerendezvények. a fővárosban és a megyékben nagygyűlések, barátsági találkozók, ifjúságpolitikai rendezvények lesznek, amelyeknek szervezésében az országos béketanács együttműködik a hazafias népfront helyi szerveivel, a társadalmi és a tömegszervezetekkel. a hónapnak sajátos jelleget kölcsönöz, hogy ebben az esztendőben ünnepeljük a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját. arról is szó esett az elnökségi ülésen, hogy a magyar békemozgalom kitüntetett jelvényével, emléklakettjével és elismerő oklevelével az idén első sorban azokat az aktivistákat és munkahelyi kollektívákat jutalmazták meg, akik, illetve amelyek kiemelkedő politikai, társadalmi tevékenységük mellett a legjobb eredményeket érik el a csepelek által kezdeményezett - országos, sőt, nemzetközi méretűvé vált - szocialista munkaversenyben.
/folyt. köv./

14.50 bh

1515

- 38 -

bb 56. /az országos folyt./ bh

a békehónap egyik nagy érdeklődéssel várt eseménye lesz május 24-én szentendrén, ahol írók, művészek, mozgalmi aktivisták tartanak találkozót és tanácskozást ,, haza és emberiség,, címmel. a varsóból hazaérkező békemozgalmi delegátusok a hónap legkülönbözőbb eseményein - a fővárosi és vidéki nagygyűléseken - beszámolnak majd a békeépítők világközgyűlésének munkájáról, állásfoglalásáról. a világközgyűlés által megjelölendő mozgalmi feladatokkal összefüggő teendőket az országos béketanács május 18-ra összehívott ülésén dolgozzák majd ki./mti/

..-

bb.58. ülésezett az egészségügyi felvilágosítás társadalmi tanácsa

t dg/tr/p zs -cz

1977. április 28.

széleskörű társadalmi akció bontakozik ki az edzett ifjúságért mozgalom, a testmozgás, a testedzés tömeges megismertetése és népszerűsítése érdekében. ennek jegyében ülésezett csütörtökön az egészségügyi felvilágosítási központ székházában dr. pesta lászló elnökletével az egészségügyi felvilágosítás társadalmi tanácsa. kozmanovics endre, az országos testnevelési és sporthivatal főosztály-vezetője tájékoztatójában elmondotta, hogy irányelveket adnak ki a testnevelésre és sportra alkalmas vagy alkalmassá tehető közművelődési intézmények sportcélú felhasználására és terveket dolgoznak ki a tömegsport létesítmények korszerű és gazdaságos megépítéséhez. a tervek szerint még az év első felében közzéadják az osh felügyelet alá tartozó intézmények és sportegyesületek kezelésében lévő létesítmények ifjúsági célra történő felhasználási rendjét és a díjkezdvezmények rendszerét. az évm-mel közösen ugynevezett területbiztosítási normatívát dolgoznak ki, amely településtípusonként és részben a lakosok számának arányában határozza meg a sportcélra felhasználható területek nagyságát.

megindul a tömegsport -szervezők kiképzése. a falusi spartakiad a jövőben az eddiginél több fiatal számára biztosít rendszeres sportolási lehetőséget. jelentős intézkedés, hogy a kisz-szel, az uttörőszövetséggel és az oktatási minisztériummal közösen előkészítették az edzett ifjúságért tömegsportmozgalom indítását, kidolgozták a szabályzatát és meghatározták a követelményeket. a mozgalom irányítása ugyancsak ezeknek a szerveknek a feladata, de ezt csak akkor képesek ellátni, ha mozgósítani tudnak minden olyan társadalmi erőt, amely az ifjúsági tömegsport fellendítésében valamit tehet. jelentős szerep hárul ebben a munkában az egészségügyi felvilágosításban tevékenykedő szakemberekre, társadalmi aktivistákra is.
/folyt köv./

14.55/p

-39-

1520

bb.58. /ülésezett az egészségügyifolyt/p

dr. katona lászló, az egészségügyi felvilágosítási központ szaktanácsadója hangsúlyozta, hogy az edzett ifjúságért mozgalom céljai teljes egészében egybeesnek törekvéseikkel, sajátos eszközökkel elsősorban a rendszeres sportolás, valamint a szabadidőben végezhető kötetlen testedzés előnyeit, módjait és lehetőségeit tudják népszerűsíteni. az egészségügyi felvilágosítás hatóköre azonban minden korosztályra kiterjed, ezért minden bizonnyal hatékonyan segíthetik majd a jövőre tervezett, a felnőttek számára meghirdetendő ,,testedzés az egészségért,, mozgalmat is.

többen elmondották, hogy napjainkban még az egyik legfontosabb feladat a rendszeres testmozgás, a testedzés iránti igények felkeltése, fejlesztése. az egyéni szokások általában ,,önmaguktól,, nem változnak meg, s ma még túlságosan sok az ,,ülő gyerek,, az ,,ülő felnőtt,,. sokhelyütt - nem utolsósorban az új lakótelepeken - szűkösek a sportolási lehetőségek is, másutt viszont a meglévők is kihasználatlanok. figyelemreméltó eredmény, hogy már országosan 2.500 sportpálya.- létesítmény nyitotta meg kapuit az érdeklődők előtt, de a vártnál kevesebben látogatják azokat. az iskolákban sem mindenütt tudják még a legjobb tartalommal kitölteni a heti három tornaórát.

az otsh, az oktatási minisztériummal karöltve, arra törekszik, hogy a hétvégeken, a szünetekben kihasználatlan tornatermek megnyíljának a gyerekek, a diákok előtt. több figyelemreméltó javaslat hangzott el; köztük például az, hogy jelentessen meg az egészségügyi felvilágosítási központ tornagyakorlatokat tartalmazó füzeteket az autósoknak.

az egészségügyi felvilágosítási központ a tanácskozáson bemutatja figyelemfelkeltő ,,mozdulj,, plakátját. hamarosan kiadják a ,,szállj ki és gyalogolj,, autósoknak szánt öntapadós matricát. gyufás-skatulya címke, alkalmi bélyegzés, az expresszel közös kiadvány, híradó és tévéfilm, rádiósadás igyekszik felhívni a figyelmet arra, hogy a mozgás, a sport és az egészség egymástól elválaszthatatlan. /mti/

--
- 40 -

15.03 bh

15³⁰

bb. 59. több mint 1800 résztvevő a helikon ünnepségeken
- sajtótájékoztató keszthelyen

vid/kz/rj -cz

1977. április 28.

több, mint 1800 résztvevőt várnak az idei helikoni ünnepségekre - jelentették be csütörtökön a keszthelyen megtartott sajtótájékoztatón. szekeres imre a kisz veszprém megyei bizottságának titkára a sajtó képviselői előtt ismertette a helikon ünnepségek részletes programját. elmondotta, hogy kilenc művészeti ágban rendeznek bemutatókat, amelyeknek színhelyei a festetics kastély, a keszthelyi színház, az agrártudományi egyetem díszterme és a városi pártbizottság nagytérme lesz.

az ünnepségekre öt megye - baranya - somogy - tolna - veszprém és zala -, továbbá budapest 61 gimnáziuma, szakközépiskolája és szakmunkásképző intézete küldte el nevezését. többek között 17 énekkar és kamarakórus, 15 kamarazenekar és népzenekar, 21 néptánc együttes, 15 diákszínpad, 7 pol-beat, folk-beat együttes, 53 vers- és prózamondó, 31 szólóénekes és 63 hangszereslista részvételére számítanak.

a gazdag szellemi hagyományokat ápoló fesztiválon idén először rendeznek játékos sport vetélkedőket.

szóváltották a tájékoztatón, hogy a korábbi hagyományoktól eltérően a bemutatókat nem művészeti ágak szerint, hanem egy-egy önálló műsor formájában, több művészeti ág együttes szerepeltetésével mutatják be. a bemutatókat - amelyek egyúttal a fiatalok szorgalmának, tehetségének és műveltségének vizsgái is - művészekből, tanárokból, kritikusokból és a helikonon megalakuló középiskolás diáktanács közösen értékeli.

elmondotta, hogy az országos diáknapi képzőművészeti pályázatának legjobb alkotásait a városi színházban mutatják be. /mti/

--

15.30 rj

-41 -

16⁰⁰

bb. 60. felhasználható 16 órától!

vásárcsarnok avatás salgótarjánban

vid/mén/rj kz -cz 1977. április 28.

salgótarjánban csütörtökön felavatták a jelentős állami támogatással felépített és berendezett 4.600 négyzetméter alapterületű fedett vásárcsarnokot. az ünnepségen, amelyen molnár károly belkereskedelmi miniszterhelyettes mondott beszédet, jelen volt brutyó jános, a magyar szocialista munkáspárt központi ellenőrző bizottságának elnöke, salgótarján országgyűlési képviselője, valamint géczy jános, a nógrád megyei pártbizottság első titkára is.

a vásárcsarnokban - amelyben április 29-én pénteken lesz az első piaci nap - 8-10 vagon különböző élelmiszer, zöldség-gyümölcs felhozatalára és mintegy 3 millió forint forgalomra számítanak piaci naponként. /mti/

--

bb. 61. felhasználható 16 órától!

kárpáti éva festőművész tárlata

vid/kz/rj -cz 1977. április 28.

a szolnoki aba-novák teremben csütörtökön megnyílt kárpáti éva festőművész kiállítása. a tárlaton a művész mintegy 25 alkotását láthatják az érdeklődők. /mti/

--

bb. 65. felhasználható 17.00 órától!

fotókiállítás tihanyról, győrött

vid/kz/rj -cz 1977. április 28.

tihanyt bemutató fotókiállítás nyílt csütörtökön győrött, a xantus jános muzeum képtárában. a kiállított 70 nagyméretű színes és fehér-fekete felvétel meződy ö. istván győri fotóművész alkotása. felvételei ezt megelőzően a tihanyi muzeumban is 470 ezren tekintették meg. a győri kiállítást rosta sándor, a balatoni intéző bizottság főtitkára nyitotta meg. /mti/

--

15.35 rj

- 42 -

16¹⁰

bb. 62. augusztus 3-tól: iii. nemzetközi gitárfesztivál és szeminárium esztergomban

t/mir/s/rj zs -cz

1977. április 28.

esztergomban augusztus 3. és 18. között rendezik meg a iii. nemzetközi gitárfesztivált és -szemináriumot. a gitár művészeinek immár hagyományos nemzetközi seregszemléjére ezúttal 15 országból várnak a komolyzenei művek gitár-tolmácsolásában jeleskedő előadóművészeket és a gitárokattalással foglalkozó szakembereket, zenetudósokat - jelentették be csütörtökön a feszték klubban megtartott sajtótájékoztatón.

a házigazdák nevében brunszky antal, esztergom városi tanácsának elnöke egyebek között elmondotta, hogy az idejéhez hasonló első nemzetközi gitárfesztivált egykori királyi színhelyünk, esztergom ezeréves fennállásának jegyében, 1973-ban rendezték meg. akkor a hazai zeneművészeket kívül mintegy 80 külföldi szakember vett részt a fesztivál különböző rendezvényein, hangversenyein és szakmai előadásain, melyet bartók béla művészetének jegyében tartottak meg. a két évvel ezelőtti második fesztiválnak már 140 külföldi résztvevője volt, és nemzetközi jellegével jelentős mértékben hozzájárult a magyar zenekultúra, a hazai zeneművészet, zeneoktatás megismertetéséhez, értékeinek terjesztéséhez közvetítéséhez. az idei fesztivál célja - a korábbiaktól eltérően - elsősorban a gitárokattalással különböző módszereinek tudományos elemzése és ezek gyakorlati bemutatása lesz.

szendrey karper lászló, a zeneművészeti főiskola tanára, a fesztivál rendező bizottságának vezetője egyebek között elmondotta, hogy a kéthetes komolyzenei program keretében - neves külföldi előadóművészek és zeneszakértők részvételével - több nyilvános gitárkoncertet és számos szakmai tudományos előadást tartanak. ezeken olyan nagy tekintélynek örvendő szakemberek tartanak előadást, illetve hangversenyt, mint lev andronov, a szovjetunió legnagyobb gitárvirtuosa, a szovjet felsőfokú gitárokattalás egyik vezető egyénisége, ursula peter, az ndk weimari liszt ferenc zeneakadémiájának tanárnője, a csehszlovák martin myslivecek, a tavalyi párizsi nemzetközi gitárverseny győztese, e. boudounis, több nemzetközi verseny első díjasa, a görög gitárművészet legkiemelkedőbb egyénisége és hector quine, világszerte ismert angol zenepedagógus. ☺

nagy érdeklődésre tarthatnak számot az ezeréves királyi palota termeiben, az esztergomi bazilikában és a város művelődési központjában tartandó gitárkoncertek és hangversenyek, amelyeken egyebek között először hangzanak el egyes magyar zeneszerzők erre az alkalomra komponált szerzeményei is. /mti/

--

15.50 rj

-43 -

16¹⁵

bb. 63. elutazott hazánkból az szkp kb pártmunkás küldöttsége

fe/rj zs -cz

1977. április 28.

csütörtökön hazautazott az szkp kb pártmunkásküldöttsége amely m.f. nyenasevnek, a központi bizottság propaganda osztálya helyettes vezetőjével, az élen az mszmp központi bizottságának meghívására látogatást tett hazánkból, a delegációt fogadta győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára. a küldöttség megbeszéléseket és tapasztalatcserét folytatott a kb agitációs és propaganda osztályán és a kb társadalomtudományi intézetében. látogatást tett a csepel vas- és fémművekben, el látogatott heves és nógrád megyébe. itt tartózkodása során a szovjet pártmunkásküldöttség megismerkedett az mszmp xi. kongresszusa határozatai végrehajtásában elért eredményekkel, tanulmányozta az mszmp agitációs és propaganda munkájának tapasztalatait.

a küldöttséget grósz károly, a kb osztályvezetője bucsuztatta. jelen volt v.l. muszatov, a budapesti szovjet nagykövetség tanácsosa.
/mti/

--

bb. 64. felhasználható 17 órától!

vértesi napok orosz lányban

vid/kz/rj -cz

1977. április 28.

vértesi napok címmel érdekes rendezvénysorozat kezdődött csütörtökön orosz lányban. kilencedik alkalommal szervezik meg a bányász városban a változatos közművelődési programot, amelynek fő célja, hogy a népművelés sajátos eszközeivel és módszerével tegyék ismertté a vértesi vidékét, orosz lány gazdasági, kulturális életét.

május végéig 100 rendezvényre kerül sor a városban és a környező 6 községben. több előadást, kiállítást és bemutatót rendeznek a vértesi-vidék természeti és műemléki szépségeiről, a környezetvédelmi tennivalókról, a szénbányák nagyarányú fejlődéséről és a szénmedence munkásmozgalmáról.

/folyt.köv./

15.55 rj

-44 -

1630

bb. 64. /vértesi ... 1. folyt./rj

várostarténeti dokumentáció kiállítást nyitnak és bemutatják a környéken élő nemzetiségek népviseletét, használati eszközeit. a vértesi napok alkalmából orosz lányba hívták a dunántúli bábcsoportokat vendégszereplésre és szakmai tanácskozásra. a nemzeti galéria is nagyszabású kiállítást rendez a városban.

a programsorozat első napján, csütörtökön nemzetközi bélyegkiállítást nyitottak és a városban vendégszerepelt az állami népi együttes ,, magyar századok,, című műsorával. /mti/

--

bb. 66. felhasználható 17 órától!

udvardi erzsébet kiállítása

vid/kz/rj -cz

1977. április 28.

az ajkai városi művelődési központban csütörtökön megnyitott udvardi erzsébet festőművész kiállítása. a badacsonytomajon élő művészek ez alkalommal mintegy 40, a balaton és a badacsony környék legszebb tájait megörökítő alkotását láthatja a közönség. /mti/

--

bb. 67. felhasználható 19 órától!

a máv szimfonikusok salgótarjánban

vid/mné/rj kz -cz

1977. április 28.

kobayashi ken-ichiro vezényletével adott hangversenyt csütörtökön salgótarjánban a budapesti máv szimfonikus zenekar. a helyi józsef attila művelődési központban megrendezett nagyszerű koncerten beethoven viii. szimfóniáját, valamint kiss andrás, illetve csajbók terézia közreműködésével mendelshon emoll hegedüversenyét és mahler egy vándorlegény dala címmel dalciklusát adták elő. /mti/

--

16.05 rj

-45 -

1635

bb. 69. kőnig biboros előadása

mm/rj zs -cz

1977. április 28.

a budapesti római katolikus hittudományi akadémia meghívásának eleget téve dr. Franz Kőnig biboros bécsi érsek - aki két napot töltött hazánkban - szerdán előadást tartott a teológiai professzorok és hallgatók részére. /mti/

--

bb. 70. benke valéria látogatása az 1. kerületben

t/gy/rj zs -cz

1977. április 28.

benke valéria, az mszmp politikai bizottságának tagja, a társadalmi szemle szerkesztő bizottságának elnöke csütörtökön látogatást tett az 1. kerületben. részt vett a látogatáson Vida Kálmán, az mszmp budapesti bizottságának osztályvezetője.

a vendéget a kerületi pártbizottság székházában kékedi György első titkár és Bóth Sándorné tanácselnök fogadták. benke valéria tájékozódott a városrész életéről, fejlődéséről. ezt követően a magyar tudományos akadémia 1. kerületben lévő tudományos intézeteinek igazgatóival és párttitkáraival a tudomány-politikai irányelvek végrehajtásának tapasztalatairól folytatott eszmecsere a művészettörténeti kutató csoport tanácstermében. felkereste a munkásmozgalmi múzeumot, s megtekintette a magyar munkásmozgalmi története 1919-től napjainkig című új kiállítását.

végezetül benke valéria a kerületi pártszékházban tartott aktív értekezleten időszzerű politikai kérdésekről adott tájékoztatást. /mti/

--

16.08 rj

-46 -

16^{uo}

bb. 77. az évm és békés megye vezetőinek megbeszélése

vid/kz/rj -cz

1977. április 28.

tervegyezettető megbeszélést tartottak csütörtökön Békéscsabán az építésügyi és városfejlesztési minisztérium és Békés megye vezetői. a megbeszélésen, amelyen részt vett Szilágyi Lajos miniszterhelyettes és Csatári Béla az mszmp Békés megyei bizottságának titkára is, úgy döntöttek, hogy erőfeszítéseket tesznek a megyei építőipari vállalat technikai elmaradottságának felszámolásáért. e célból az v. ötéves terv időszakában a vállalat részére új központi telepet és poligon üzemet alakítanak ki. ezzel biztosítják, hogy a vállalat a tervidőszakban meg tudja oldani mintegy 17.000 lakás félelepietését. /mti/

--

bb. 76. buszavatás a tanműhelyben

t/ol/rj sl -cz

1977. április 28.

kedves házi ünnepséget tartottak csütörtökön a 13-as számú szakmunkásképző intézet újpesti tanműhelyében. ez alkalommal avatták fel azt a bkv-től kapott, a tömegközlekedésből már nyugdíjba vonult autóbust, amelyet az intézet fiataljai varázsoltak újjá. a kiszervezet védnökségével elvégzett felújításra a szakoktatók irányításával kétezer önkéntes társadalmi munkaórát fordítottak az autókarosszéria-lakatosságot és autószerelést most tanuló fiatalok, akik a bkv-hoz járnak szakmai gyakorlatra. a vállalkozásban élenjáró oktatókat és tanulókat az avatóünnepségen megjutalmazták.

a pirosra festett járművet nemcsak a felújítók használják majd, hanem az a fővárosi szakoktatási intézmények közös kirándulóbusza lesz. /mti/

--

16.15 rj

-47 -

16^{ul}

bb. 75. Losonczi pál távirata

tm/rj zs -cz

1977. április 28.

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte ziaur rahman vezérőrnagyot, a banglades népi köztársaság elnökévé történt kinevezése alkalmával. /mti/

--

bb. 74. iparjogvédelmi nemzetközi szerződés a mikro-organismuszok lététbe helyezéséről

t/kg/rj sl -cz

1977. április 28.

csütörtökön a hilton szállóban a mikroorganizmusok lététbe helyezéséről szóló szerződés aláírásával fejeződött be a szellemi tulajdon világszervezetének /wipo/ diplomáciai konferenciája. bizonyos szabadalmi eljárások egyszerűsítését teszi lehetővé a szerződés, amelyet a szellemi tulajdon világszervezete tagjai közül 13 ország kormányának képviselői írtak alá.

a kéthetes diplomáciai tanácskozás egyes kémiai és ezen belül is főként gyógyszeripari - találmányok nemzetközi bejelentésének szabadalmaztatása egyszerűsítésének kérdéseivel foglalkozott. bizonyos gyógyszerek és más vegyitermékek előállításának technológiai folyamatában ugyanis egyes felfedezett vagy kitenyésztett mikroorganizmusok fontos szerepet töltenek be. a szabadalmi leírásnál viszont ezeket az apró élőlényeket nem lehet írásban meghatározni, így mintát kell mellékelni belőlük. ez pedig meglehetősen bonyolult, mert például egy-egy új magyar gyógyszert gyakran 50 országban is szabadalmaztatnak, s ennyi helyre kell küldeni a mintából. ezekben az országokban lététbe helyezik, és az ország szabadalmi, jogi előírásainak megfelelő ideig tárolják az apró élőlényeket.

Amost megkötött iparjogvédelmi nemzetközi szerződés jelentősen meg fogja könnyíteni a mikroorganizmus törzsek felhasználásán alapuló találmányok külföldi jogi oltalmának megszerzését. a szabadalmaztatással járó bonyolult mintaküldés, tárolás helyett lehetővé teszi, hogy a szerződés aláírói csak egyetlen gyűjteménybe helyezték el a mikroorganizmust, és a többi országban az erről szóló hivatalos igazolás is megfelel a termék szabadalmaztatásához. az igazolás hitelességéről az egyezményt aláíró országok kormányai adnak garanciát.

a szerződést a kormány felhatalmazása alapján a magyar delegáció vezetője dr. tasnádi emil, az országos találmányi hivatal elnöke írta alá. /mti/

--

16.20 rj

-48 -

16.5

bb. 73. hazaérkezett az ndk-ban járt szövetkezeti delegáció

gk/rj sl -cz

1977. április 28.

dr. molnár frigyessnek, az országos szövetkezeti tanács soros elnökének vezetésével hazaérkezett berlinből az a magyar szövetkezeti küldöttség, amely részt vett a kgst-tagországok központi szövetkezeti szervezeteinek ez évi elnöki tanácskozásán. a tanácskozást megelőzően a küldöttség ott volt az ndk fogyasztási szövetkezeteinek viii. kongresszusán is. /mti/

--

bb. 72. átadták a jendrasik emlékérmét

t/dg/rj zs -cz

1977. április 28.

a semmelweis orvostudományi egyetem tanácsa az idei jendrasik ernő emlékérmét és jutalomdíjat dr. magyar kálmán kandidátusnak, egyetemi docensnek ítélte oda, a gyógyszerkutatások terén elért kiváló eredményeiért. az emlékérmét és a jutalomdíjat csütörtökön a 11-es számú belgyógyászati klinikán rendezett ünnepségen dr. nász istván egyetemi tanár, a sote rektorhelyettese nyújtotta át dr. magyar kálmánnak, aki „amfetamin származékok hatása a központi idegrendszer neurokémiai transzmissziójára,, címmel tartott emlékelőadást. /mti/

--

bb. 85. máriási iván

fe/rj zs la

1977. április 28.

kozmosz című kiállítását a magyar nemzeti galéria a nagy érdeklődésre való tekintettel május 1-ig meghosszabbította. /mti/

--

16.30 rj

-49 -

16.5

bb. 79. a szerkesztőségek figyelmébe!

rj -cz

a mai bb. 1. szám u hírünk /szot-dijasok/ 10. sorában a név és funkció helyesen:

..matuz józsefné, a tv hiradó f ő s z e r k e s z t ő j e. /mti/

--

bb. 71. felhasználható 18.30 órától

távirat japán nemzeti ünnepe alkalmából

tm/rj zs -cz

1977. április 28.

Losonczy Pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte Hirohito császárt japán nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

--

bb. 78. írók és műfordítók találkozója

t/da/rj zs -cz

1977. április 28.

a „bolgár irodalom Magyarországon,” című sorozat keretében a „Cem szultán,” és a „Rodopei krónika,” bolgár szépirodalmi művek magyar nyelvű kiadása alkalmából csütörtökön íróknak és műfordítóknak rendezett találkozót a bolgár kulturális központ. /mti/

--

bb. 68. felhasználható 19 órától!

megkezdődtek a VI. országos diáknapiak

vid/kz/rj -cz

1977. április 28.

zenés közsnótóval, koszoruzásokkal és az éneklő ifjúság című kórusvetélkedővel kezdetét vette csütörtökön Sopronban a VI. országos diáknapiak eseménysorozata. a városban hamisítatlan fesztivál hangulat uralkodik. öt dunántúli megyéből és budapestről mintegy 1500 diák érkezett. /folyt.kö./

16.35 rj

-50 -

16³⁵

bb. 68. / megkezdődtek... 1. folyt./rj

a résztvevők színes egyensapkában, soproni címerrel díszített tarisznyával a kezükben vonultak a beloiannisz-térre, a megnyitó ünnepség színhelyére, ahol ünnepélyesen felvonták az országos diáknapi zászlóját. a négynapos esemény pénteken művészeti bemutatókkal folytatódik. a megyék önálló műsorral mutatkoznak be a vendéglátóknak. az előadások jó alkalmat adnak annak felmérésére, hogy hol tart az amatőr művészeti mozgalom a különböző megyékben.

a középiskolák és a szakmunkásképző intézetek kisz-vezetői több szekcióban tanácskoznak a tömegsport mozgalom eredményeiről, megvitatják a kisz-en belül folyó kulturális nevelőmunka tapasztalatait. város a tanuló fiatalokért, fiatalok a városért címmel szó esik a diákok és lakóhelyük kapcsolatairól is.

a programot nagycenki, bánfalvi és balfi emlékturák, városismereti versenyek és sportrendezvények színesítik. a belváros több pontján utcaszínházi előadásokon szórakoztatják az együttesek a járókelőket.

május 1-i felvonuláson a diáknapi résztvevői nyitják meg a város lakóinak menetét. a négynapos esemény sportdélutánnal, majd ünnepi gálaesttel zárul. /mti/

--

bb. 80. idegenforgalmi újságírók baranyában

vid/kz/rj -cz

1977. április 28.

a muosz idegenforgalmi szakosztálya és az ibusz vezérigazgatóság szervezésében két napon át pécs és baranya idegenforgalmi, kulturális értékeivel ismerkednek a fővárosi lapok, a rádió és televízió munkatársai, több mint harmincan. az újságírókkal együtt érkezett pécsre Pásztor János, a muosz főtájkárhelyettese is.

csütörtökön délelőtt a mtesz székházában a baranya megye bel-földi idegenforgalmát ismertető sajtótájékoztató vezette be a programot, amelyen megjelentek a megye és a város párt, állami szerveinek képviselői. dr. földvári János, a baranya megyei tanács elnökhelyettese ismertette a megye természeti adottságait, gazdasági, kulturális fejlődését, jellemző sajátosságait, majd az ibusz és az idegenforgalmi hivatal megyei vezetői adtak tájékoztatást az idegenforgalom alakulásáról, a vendégfogadás lehetőségeiről és fejlesztési elképzelésekről. harkányban például idén elkészül hatvan vendég fogadására alkalmas nyaralóház, mohácson és pécsen motel épül a következő években. szigetváron múzeum-iskolát szerveznek a ősszel induló új tanév-től.

csütörtökön délután pécs nevezetességeit, pénteken a megye idegenforgalmi központjait keresik fel az újságírók. /mti/

--

16.45 rj

-51 -

16⁴⁵

bb. 87. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai 59. sz. hírünk /több mint 1800 részvevő a helikon ünnepeken/ első mondatát az alábbiak szerint javítjuk:

több mint 1800 részvevő vár a pánteken megnyiló és hétfőn záródó 1977. évi helikon ünnepekre - jelentették be csütörtökön az eseménysorozat kezshelyen megtartott sajtótájékoztatóján. szekeres imre... stb./
/mti/

bb. 81. befejeződött a duna bizottság 35. ülészsaka

t/kf/s/rj sl -cz

1977. április 28.

a duna bizottság április 18-28-a között budapesten, benzur utcai székházában tartotta 35. ülészsakát, amely csütörtökön plenáris ülészel dr. václav moravecnek, a bizottság elnökének zárszavával befejeződött.

a nemzetközi kormányközi szervezet munkájában részt vett a tagállamok képviselőiben dr. friedrich frölichsthal nagykövet, az osztrák köztársaság vladimir videnov, nagykövet, a bolgár népköztársaság, dr. václav moravec nagykövet, a csehszlovák szocialista köztársaság, dragomir petrovic nagykövet, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság, roska istván külügyminiszterhelyettes a magyar népköztársaság, victor bolojan nagykövet, a román szocialista köztársaság és vlagyimir j. pavlov nagykövet, a szovjetunió küldöttségének vezetője, valamint a képviselők tanácsadói, szakértői. a tanácskozás ott voltak az nsk közlekedési minisztériumának szakértői, az ensz európai gazdasági bizottsága, a kgst képviselői, valamint a nemzetközi távközlési egyesülés és az odera bizottság megfigyelői.

az ülészsakon hajózási, hidrotechnikai, pénzügyi jogi és egyéb a dunai hajózás fejlesztését szolgáló, a duna bizottság tevékenységét érintő kérdésekkel foglalkoztak, és ezekkel kapcsolatos határozatokat fogadtak el. a tanácskozás meghallgatta dr. fekete györgynek, a duna bizottság titkársága igazgatójának beszámolóját, a legutóbbi ülészsak óta végzett munkáról, és jóváhagyta a bizottság 1978 márciusáig szóló munkatervét. ugyan-csak jóváhagyta a dunai hajózási szabályok kiegészítését és módosítását, a tolonhajózással kapcsolatos kísérletek egységes módszerét, valamint a tolt hajóegységek elektromos berendezéseinek szabványosítására vonatkozó ajánlásokat, a duna bizottság pénzügyi, ügyviteli alapszabályát és 1977-es évi költségvetését.
/folyt.köv./

16.55 rj

-52 -

1705

bb. 81. /befejeződött... 1. folyt./rj

az ülészsak a duna bizottságra hagyományosan jellemző együttműködés és kölcsönös megértés szellemében zajlott le.

az ülészsak tapasztalatait összefoglalva kovács istván, a mahart vezérigazgatója, a magyar küldöttség helyettes vezetője az mti munkatársának elmondotta, hogy eredményes munkát végzett a tanácskozás, amely határozataival mind a magyar hajózás, mind a dunán közlekedő egyéb hajózási társaságok számára további kedvező feltételeket biztosít a nemzetközi víziut hasznosítására.

a dunai hajózás szabályainak kiegészítése, módosítása például a hajók találkozásánál a víziközlekedés biztonságát növeli, a tolonhajózással kapcsolatos kísérleti módszerek egységesítése lehetővé teszi a bizottság tagállamaiban és más, a dunán hajózó országokban alkalmazott uszógységek különböző műszaki jellemzőinek - manőverezőkéesség, fordulékonyág, féktávolság stb. - összehasonlítását annak érdekében, hogy a biztonságos közlekedésükhöz megfelelő feltételeket teremthessenek. jelentősége van a tolonhajók elektromos berendezéseinek egységesítésére hozott határozatnak is, hiszen ilymódon a különböző hajózási vállalatok tolonhajóhoz bármilyen bárka, uszály csatlakoztatható, és a kikötőkben is kölcsönösen használhatók egymás elektromos berendezései.

a dunai víziut jelentősége a folyómenti országok kapcsolatainak fejlődése nyomán évről-évre növekszik. a beszámolóból kint, hogy a forgalom egy év alatt 8 százalékkal fejlődött, a dunai áruszállítás megközelítette a 76 millió tonnát. ezen belül a mahart is növelte víziáruszállítási teljesítményét. a bővülő forgalmat tekintve nem közömbös, hogy a következő években mire számíthatnak a dunai hajósok, ezért is örvendetesek az ülészsakon elhangzott információk a hajóut fenntartásáról, amelyek tartalmazzák valamennyi dunamenti ország 1990-ig - egyes országokban 2000-ig - megvalósítandó terveit, például a gabcsiková-nagymaros vízierőmű-komplexum, a jugoszláv és a román közös vaskapu-ii. hidroenergetikai és hajózási komplex rendszer építését, továbbá a felső-dunán épülő vizlépcsők tervét és számos a dunamenti országokban tervezett szabályozási munkákat, amelyek ismerete mind hasznos, nélkülözhetetlen a hajótársaságoknak.

a duna bizottság elmúlt évi tevékenysége, a bizottság titkárságának és a dunamenti államok illetékes szerveinek szoros együttműködése eredményezett azokat a tervezeteket, tájékoztatókat, amelyeket a mostani ülészsak elfogadott, jóváhagyott, s amelyek a mind zavartalanabb dunai közlekedést, a dunai hajózásban felmerülő problémák megoldását, végső soron a dunamenti népek baráti együttműködését szolgálják. /mti/

1710

-53 -

17.10.77

1710



bb. 82. befejeződött a tanácskozás a szovjet lapok terjesztéséről

t/km/fe/rj zs -cz

1977. április 28.

befejeződött a szovjet folyóiratok terjesztésével és népszerűsítésével összefüggő politikai munkáról folytatott tanácskozás, amelyet budapestben rendeztek meg bolgár, lengyel, csehszlovák, ndk-beli és szovjet szakemberek részvételével. a záróülésein felszólt simon ferenc, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnökhelyettese, aki a szovjet lapok terjesztésével kapcsolatos politikai munka jelentőségéről beszélt.

a.j. belosztokij, a mezsdunarodnaja knyiga elnökhelyettese elismeréssel szólta a szovjet folyóiratok magyarországi kiadójának sokoldalú, többek között az ifjúság politikai nevelését segítő - munkájáról. rendkívül hasznosnak értékelte, hogy a megbeszélés résztvevői ott lehettek a „ki tud többet a szovjetunióból, a szovjetunióról?„ című televíziós vetélkedő döntőjén.

l.a leszovaja, az szkp kb propaganda osztályának munkatársa méltatta a baráti szocialista országok küldöttjei közötti tapasztalatcserét. köszönetet mondott a rendezőknek és a szovjet sajtó minden propagandistájának a munkáért, amellyel segítik a szocialista életmódnak, a szocializmus eredményeinek mind szélesebb körű ismertetését.

a tanácskozás résztvevőit csütörtökön fogadta grósz károly, az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának vezetője, valamint lakatos ernő, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnökhelyettese. /mt1/

..-

bb. 83. az építésügyi ágazat kiváló vállalatai és szövetkezetei

k/sb/rj sl -

-cz

1977. április 28.

a múlt évi eredményes munkájuk elismerésül az építésügyi és városfejlesztési miniszter és az illetékes szakmai szakszervezetek elnöksége a következő vállalatoknak ítélte oda a „kiváló vállalat„ címet:

/folyt.köv./

17.10 rj

-54 -

17.20

bb. 83. / az építésügyi... 1. folyt./rj

21. számú állami építőipari vállalat, zala megyei állami építőipari vállalat, kelet-magyarországi közmű- és mélyépítő vállalat, villanyszerelőipari vállalat, középületépítő vállalat, hajdu megyei állami építőipari vállalat, délmagyarországi magas- és mélyépítő vállalat, beton- és vasbetonipari művek, somogy-zala megyei tégl- és cserépipari vállalat, építőipari gépesítő vállalat, „fémmunkás„ vállalat, mélyépítési tervező vállalat, győri tervező vállalat, építéstudományi intézet.

fővárosi szerelőipari vállalat, komárom megyei tanácsai építőipari vállalat, fővárosi 2. számú építőipari vállalat, heves megyei tanácsai építőipari vállalat, zalaegerszegi kerámia- és cserépkályhagyár, csongrád megyei tanácsai tervező vállalat, győr-sopron megyei beruházási vállalat, békés megyei beruházási vállalat.

székesfehérvári ingatlankezelő vállalat, szolnoki ingatlankezelő vállalat, nagykanizsai ingatlankezelő és közvetítő vállalat, fővárosi vii. ingatlankezelő vállalat, fővárosi ingatlankezelő műszaki vállalat, győr-sopron megyei talajérőgazdálkodási vállalat, somogy megyei településtudományi szolgáltató vállalat, fővárosi kertészeti vállalat, csongrád megyei kertészeti vállalat, borsod-abauj-zemplén megyei kéményseprő és tüzeléstechnikai szolgáltató vállalat, pest megyei kéményseprő, cserépkályhaépítő és gázszerelő vállalat, csongrád megyei temetkezési vállalat, komárom megyei temetkezési vállalat, komlói városgazdálkodási vállalat, leninvárosi városgazdálkodási vállalat, dunaujvárosi ingatlankezelő és városgazdálkodási vállalat, hajduböszörményi városgazdálkodási vállalat, szombathelyi városgazdálkodási vállalat, ajkai városgazdálkodási vállalat, nagykanizsai városgazdálkodási és kommunális szolgáltató vállalat, mohácsi járás községi tanácsainak költségvetési üzeme, lajosmizse nagyközségi tanács vb. építési költségvetési üzeme, orosházi városi költségvetési üzeme, sárospataki közös tanácsai építőipari költségvetési üzeme, bicske nagyközségi közös tanács vb. általános költségvetési üzeme, hatvani városi tanács vb. költségvetési üzeme, eger városi tanács mélyépítő és városrendező üzeme, tatabánya városi tanács vb. építőipari üzeme, nógrád megyei tanács utkarbantartó költségvetési üzeme, veresegyháza nagyközségi tanács vb. építőipari költségvetési üzeme, jankai városi tanács vb. közületi szolgáltató üzeme, tapolcai városi tanács vb. közületi szolgáltató üzeme, fővárosi xii. kerületi tanács vb. ut- és létesítménykarbantartó költségvetési üzeme.

/folyt.köv./

17.15 rj

-55 -

17.20

bb. 83. / az építésügyi... 2. folyt./rj

az építésügyi és városfejlesztési miniszter és az ipari szövetkezetek országos tanácsának elnöksége a következő szövetkezeteknek adományozta a „kiváló szövetkezet”, címet:

balatonvidéki építőipari szövetkezet, mátravidéki építő és szakipari szövetkezet, fertődi építőipari szövetkezet, szentendrei építőipari szövetkezet, zalaegerszegi építőipari szövetkezet, szegedi építőipari szövetkezet, kőszegi építőipari szövetkezet, budai járási építő szövetkezet, univerzál ipari szövetkezet, pápai építőipari szövetkezet, prosperitás építőipari szövetkezet, minőségi szobafestő tapétázó, fényező szövetkezet, csepeli lakásépítő ipari szövetkezet, salgótarjáni tervező és építőipari szövetkezet, pécsváradi építőipari szövetkezet, kaposmérői építőipari szövetkezet, első bádogos és szerelőipari szövetkezet, debreceni üvegipari szövetkezet, műszaki üvegipari szövetkezet. /mti/

--

bb. 84. elutazott a szovjet filmművész-küldöttség - gyorsmérleg a lenfilm- napokról

i/mir/tm/rj zs -cz

1977. április 28.

csütörtökön elutazott budapestről a v. blinov vezette öttagú szovjet filmművész delegáció, amely részt vett a szovjetunió egyik legnagyobb filmgyára, a lenfilm stúdió alkotásainak egyhetes magyarországi eseménysorozatán.

x x x

a lenfilm stúdió budapesti bemutatkozásának gyorsmérlege szerint - a hat napig tartó vetítések során - sok ezren tekintették meg az ebből az alkalomból bemutatott szovjet filmeket. az eseménysorozat központjában, a vörös csillag filmszínházban megtartott filmelőadások jóval több mint háromezer nézőt vonzottak. az itt bemutatott filmek közül - amelyeket kivétel nélkül első alkalommal láthatott a hazai közönség - „a kék madár”, című alkotását nézték meg a legtöbben.

/folyt.köv./

17.25

17^{uo}

◊ című szovjet-amerikai koprodukcióban készült filmet, és i.averbah "idegen levelek"

-56 -

bb. 84. / elutazott.. 1. folyt./rj

a nagy érdeklődésre jellemző, hogy a kék madár orosz nyelvű, szinkrontolmács közreműködésével is „táblás ház előtt,

tartott vetítéseire három nappal korábban - már a lenfilm-hét megnyitójának napján - elfogytak a jegyek.

a nagymultú szovjet filmstúdió korábbi, legsikeresebb alkotásairól a szovjet filmek mozijában, a gorkij filmszínházban megtartott vetítéseket is több mint 2300-an nézték meg. az itt műsorra tűzött filmek közül különösen a blokád, a két-részes hamlet, a lear-király, és a párbaj című alkotásokat vetítették sikerrel. a legnagyobb érdeklődést a hamlet két orosz nyelvű vetítését kísérte, amelyeken telt ház előtt peregtek a nagy shakespeare-drámát megjelenítő filmkockák

kitűnően sikerült a szovjet kultúra és tudomány házában a szovjet filmművész delegáció tagjaként hazánkban tartózkodó neves filmrendező, joszip hejfic „ászja”, című filmjének bemutatója is, amelyen a szovjetunióban diplomát szerzett magyar ösztöndíjasok meleg baráti hangulatu beszélgetésen találkoztak a film rendezőjével. sokan nézték meg hejfic filmjeinek az új tükör klubmoziban tartott vetítéseit. ez utóbbiak közül az „egyetlenem”, című alkotást nézték meg a legtöbben, és sok érdeklődőt vonzottak a film miskolci és leninvárosi bemutatói is. miskolcon ezuttal bensőséges hangulatu közönség-művész találkozóra is sor került.

a lenfilm stúdió bemutatkozása az első olyan alkalom volt, amelyen a hazai mozilátogatók izelítő kaptak a több mint hatvan filmrendezőt foglalkoztató szovjet filmgyári óriás hat évtizedes tevékenységének eredményeiről. a bemutatkozó ugyanakkor jó alkalom volt arra, hogy a hazai közönség jobban megismerje a szovjet filmgyártás nagyhirű műhelyének régebbi legsikeresebb, és legújabb alkotásait. /mti/

--

bb. 92. réti zoltán festőművész kiállítása

k/mir/gk/rj zs la

1977. április 28.

csütörtökön a tanács köruti mednyánszky-teremben megnyílt réti zoltán balassagyarmati festőművész kiállítása. a tárlat - amelyet csuhány kálmán grafikus, munkácsy-díjas érdekes művész nyitott meg - május 12-ig tart nyitva. /mti/

17.35 rj

-57 -

17^{us}

bb. 86. jubileumi hét a madách színházban
1977. április 28.
km/fe/rj zs la

a madách színház repertoárjának több előadása jubileumához érkezett a héten. hetvenötödik gőrdült fel a függöny kedden sűtő andrás csillag a máglyán című drámájának előadásán.

másfél századik előadásához érkezett csütörtökön molnár ferenc vígjátéka az egy, kettő, három. nagy sikerrel játsszák gyurkovics tiber alkotását, az isten nem szerencsejátékos című drámát: április 29-én, pénteken félszázadszr kerül színre. a közeljövőben hetvenötödik elevelenedik meg a színpadon spanyol izabella története. /mti/

--

bb. 89. a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 69. sz. hír /kőnig biboros előadása/ harmadik sorától a szöveg a mondat végéig helyesen:

..szerdán előadást tartott a hittudományi akadémián. /mti/

--

bb. 90. a mahart közli,
pá/rj ls la

1977. április 28.

hogya a nemzetközi menetrend szerint budapest-bécs-budapest között közlekedő szárnyashajó járatát 1977. május 2-től megindítja, továbbá, hogya a budapest-horány-surány közötti menetrendszerinti járatát május 1-ől naponta két járatpárral közlekedtetni. /mti/

--

17.38 rj

-58 -

17⁵⁰

bb. 88. óvári miklós látogatása borsod megyében
1977. április 28.
vid/rj kz la

óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára csütörtökön befejezte kétnapos borsod megyei látogatását.

a központi bizottság titkárát szerdán a megye határánál fogadták borsod és a mezőkövesdi járás vezetői élükön dr. bodnár ferencel, a megyei pártbizottság első titkárával. óvári miklós elsőként szentistván községet kereste fel. ott antal simon, a vii. pártkongresszus tsz elnöke és baranyi antal, a községi pártszervezet titkára tájékoztatta a közös gazdaság és a község fejlődéséről. a központi bizottság titkára megtekintette a szövetkezet tehenészetét. az első napi program a szentistváni általános iskola és a községi művelődési otthon meglátogatásával, illetve ezt követően miskolcon a nemzeti színház monna vanna előadásának megtekintésével fejeződött be.

csütörtökön óvári miklós részt vett és felszólalt a borsod megyei pártbizottság kibővített ülésén, ezután pedig a miskolci nehéz- ipari műszaki egyetemet kereste fel. a felsőoktatási intézményben, az egyetemi tanács élén, dr. simon sándor rektor fogadta és ismertette vele az egyetem oktató-nevelő és tudományos kutatómunkáját. a tájékoztató után a központi bizottság titkára ellátogatott az egyes tanszékekre, megtekintette a gyakorlati képzésre szolgáló műhelycsarnokokat, valamint a műszaki könyvtárat.

óvári miklós csütörtökön este visszautazott budapestre.
/mti/

--

bb. 93. a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 81. sz. hír /befejeződött a duna bizottság 35. ülészaka/ 2. bekezdésének 5. sorától a szöveg helyesen:

...dragomir petrovic, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság nagyköveti rangú képviselője, roska istván....
/mti/

--

18.40 rj

-59 -

18⁰⁰

bb. 91. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától
18 óráig:

la/rj

1977. április 28.

39. vásárhelyi szegfű a szovjet fővárosba
40. vizgazdálkodási, meliorációs fejlesztési koordinációs bizottság békés megyében /4.jav./
41. vadbiológiai tudományos ülés
42. Tolna megyei kulturális küldöttség utazott az ndk-ba
43. elhunyt tóth józsef
44. új filmet forgatnak tatabányán
45. munkás szabadegyetem orosz lányban
46. tot ülés
47. új motel bükkfürdőn
48. író-olvasó találkozó jászberényben
49. erkel diákünnep
50. új oktatási intézmények - kiállítás miskolcon
51. utnak indult a szu-ba az első növényvédőszer-szállítmány
52. sajtótájékoztató a környezetvédelem gazdasági kérdéseit tárgyaló konferenciáról
53. az országgyűlés kereskedelmi bizottsága találkozott a belkereskedelmi tárca vezetőivel
54. magyar gépiró-siker jugoszláviában
55. halálos balesetek
56. az obt elnökségi ülése
57. bátorliget élővilága /5. jav./
58. az egészségügyi felvilágosítás társadalmi tanácsának ülése /6. jav./
59. sajtótájékoztató keszthelyen a helikon ünnepségekről /lásd a 87. sz. szerk. figy.-et!/
60. vásárcsarnok-avatás salgótarjánban
61. kárpáti éva tárlata
62. nemzetközi gitárfesztivál esztergomban
63. elutazott az szkp kbipártmunkásküldöttsége
64. vértesi napok orosz lányban
65. fotókiállítás tihanyról győrről
66. udvardi erzsébet kiállítása
67. a máv szimfonikusok salgótarjánban
68. megkezdődtek a vi. országos diáknapiak /felh. 19 órától/
69. König Biborps előadása /lásd a bb. 89. szerk. figy.-t!/
70. benke valéria látogatása az 1. kerületben /7. jav./
71. távirat japán nemzeti ünnepe alkalmából /felh. 18.30 -tól /9. jav./
72. átadták a jendrassik emlékérmét
73. hazaérkezett az ndk-ból a szövetkezeti küldöttség
74. iparjogvédelmi szerződés a mikroorganizmusok létbe helyezéséről
75. Losonczy Pál távirata /8. jav./
76. buszavatás a tanműhelyben /folyt.köv./

18.45 rj

-60 -

1908
0

bb. 91. /hirjegyzék.. folyt./rj

77. az évm és békés megye vezetőinek megbeszélése
78. írók és műfordítók találkozója
79. szerk. figy: javítás a bb. 1. sz. hirre
80. idegenforgalmi újságírók baranyában /10. jav./
81. befejeződött a Duna bizottság 35. ülészaka
82. befejeződött a tanácskozás a szovjet lapok terjesztéséről
83. az építésügyi ágazat kiváló vállalatjai és szövetkezetei /11.j./
84. gyorsmérleg a lenfilm napokról /12. jav./
85. meghosszabbították máriási Iván kiállítását
86. jubileumi hét a madáchban
87. szerk. figy.: javítás az 59. sz. hirre
88. Óvári Miklós látogatása Borsodban
89. szerk. figy: javítás a bb. 69. sz. hirre
90. mahart közlemény
91. hirjegyzék /mti/

--

bb. 94. időjárásjelentés

la/rj

1977. április 28.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. április 28-án csütörtökön este:

tavaszi idő

várható időjárás péntek estig: időnként megnövekszik a felhőzet, a délnyugati szél napközben megélénkül. a nappali felmelegedés erősödik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 19-24 fok között. /mti/

--

bb. 95. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától
zárásig

il la

92. réti zoltán kiállítása
93. szerk. figy. javítás a bb. 81. sz. hirre
94. időjárás
95. hirjegyzék /mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: Burján Sándor
ügyeletes szerkesztő: Koncz Antal
szerkesztő: Halasi György, Lakatos Erzsébet

2105
0

- 61 -